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COGNOME: P& Fyny NOME: WO
MATRICOLA: L4 2 599 CdlL: il
Riservato alla correzione: [13]
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H_5'>mge AD=BE=CF=R, 0A=0B=00=2R,
=l DH=2R, DJ=JH=HK=DK=DHi/V2,
masse delle aste: )
AD, BE, CF : bm, ¢:3m,
J DJ, HK : 6m, JH, DK : 4m,

massa dell’anello: 3m. .

Sistema meccanico piano verticale, vincoli lisci. Le tre aste omo-
genee AD, BE e CF sono saldate all’anello omogeneo, perpendi-
colari ad esso, rispettivamente in D, £ e F, in modo tale che sia
FOD = DOE = 27 /3. Gli estremi 4, B e ¢ delle aste sono vincolati
a una guida circolare di centro 0. Le cinque aste omogenee D.J,
JH, HK, DK € JK sono vincolate tra di loro negli estremi a formare
un corpo rigido, come mostrato in figura.

Forze direttamente applicate: le forze peso, la forza bmge,
applicata in H, e la forza —4m ge,; applicata in K .

Il sistema ha due gradi di liberta. Come coordinate Lagrangia-
ne utilizzare gli angoli polari («
rispettivamente.

,B) dei vettori A—~0 ed H—D,

AVVERTENZA: Le proporzioni del disegno possono non rispettare esattamente i dati del problema.

Trovare [a]il potenziale e @1’ellel'gia cinetica del sistema; [c|scrivere le equazioni di Lagrange; @trovare le
configurazioni di equilibrio e, [e]|per ciascuna di esse, scrivere la matrice Hessiana del potenziale e discutere la

stabilita.
Soluzione:
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Equazioni di moto:

R ( 229 ol % 6 Cop (ol -y B v 69 R0 (b ) ) =78 ( 2 w0+ 69 Cond)

Configurazioni di equilibrio: o,
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Stabilita dell’equilibrio:
(v) = wmgR 69 WGl ~3 cosd O
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